
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CÂMPUS DO 1 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO 2 

PAULO, CÂMPUS CUBATÃO, DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE. Aos doze dias 3 

do mês de novembro de dois mil e quinze, às quatorze horas, na sala cento e três do 4 

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Câmpus Cubatão, em local 5 

de fácil acesso a todos, reuniu-se os membros do CONCAM bem como alguns 6 

membros da comunidade escolar com o objetivo de realizar a primeira Reunião 7 

Ordinária do Conselho de Câmpus de acordo com a convocação 010/15 da DRG. 8 

Na pauta da referida convocação estavam os seguintes tópicos: Indicação de 9 

membros da comunidade externa; Regulamento interno do CONCAM; Designação 10 

do secretário do CONCAM. O presidente do CONCAM, Diretor Robson Nunes da 11 

Silva, iniciou a reunião pedindo desculpas pelo equivoco em não ter colocado na 12 

pauta a leitura da ata de posse e questionou os presentes sobre algum tipo de 13 

objeção da ata, com a negativa de todos procedeu a chamada dos membros do 14 

Conselho. Iniciou a chamada pelos representantes dos Docentes: Ataliba Capasso 15 

Moraes (titular - presente), Carlos Eduardo Mendes Gouveia (titular - presente), 16 

Marciel Silva Santos (titular - presente), Leticia Vieira Oliveira Giordano (titular – 17 

ausente), Enzo Betazini (suplente - presente), que passou a ser titular no lugar da 18 

professora Letícia, Amauri Dias de Carvalho (suplente - ausente), Ivaldo Marques 19 

Batista (suplente - ausente) e Marina Mariano de Oliveira (suplente – presente).  Em 20 

seguida foram chamados os representantes dos técnico-administrativos: Eliana 21 

Maria Cerqueira de Oliveira (titular-presente), Alcir de Oliveira (titular-presente), 22 

Sérgio Roberto Holloway Escobar (titular-presente), Waldisia Rodrigues de Lima 23 

(titular-presente), Victor Rodolfo Lomnitzer (suplente-presente) e João Paulo Dal Poz 24 

Pereira (suplente-ausente). O conselheiro João Paulo estava ausente no início da 25 

reunião, mas chegou no decorrer da mesma. Passou-se então para a chamada dos 26 

representantes discentes: Sabrina de Almeida Santos (titular-presente), Elaine 27 

Cristina Campos (titular-presente), Maurício da Silva Manço (titular-ausente), Clayton 28 

Moreira Biath (titular-ausente), Vitor Alves de Mello Lopes (suplente-ausente), 29 

Isabele da Silva Beserra (suplente-presente), Marcello Otavio Santos Cardoso 30 

(suplente-presente), Nathalia Andressa Santos (suplente-presente). Os suplentes 31 

Isabelle e Marcello passaram a condição de titular em virtude da ausência dos 32 

discentes Maurício e Clayton. Retomando a reunião. O conselheiro Marciel Silva 33 

Santos solicita uma alteração da ata quando diz que “ toda comunidade escolar”, 34 

pois não estava reunida toda comunidade escolar. O presidente informa que a ata 35 

da posse será alterada e encaminhada novamente para todos conselheiros na 36 

versão impressa para que todos os presentes no dia da posse possam assinar. 37 

Dando sequência a pauta da convocação, o Presidente solicita uma inversão da 38 

ordem da pauta e dar início pela designação do secretário. Ele questionou se todos 39 

estavam de acordo e não houve objeção ao pedido do presidente. Com isso, o 40 

presidente designou para secretariar as reuniões do Conselho de Câmpus a 41 

servidora Gisela de Barros Alves Mendonça, que coincidentemente foi a pessoa que 42 

elaborou a ata da posse do Conselho. Em seguida o Presidente do CONCAM deu 43 

sequência à pauta, colocando o ponto: Indicação de membros da comunidade 44 

externa para discussão entre os conselheiros. O conselheiro Alcir solicitou uma 45 

questão de ordem para falar sobre a convocação, que foi recebida por e-mail na 46 

data de nove de novembro de dois mil e quinze, e a resolução diz que para as 47 

reuniões ordinárias tem que ser convocada com cinco dias de antecedência e as 48 

reuniões extraordinárias são dois dias e alerta também sobre o documento não estar 49 

datado e estar assinado pelo Diretor Geral e não pelo Presidente do Conselho, bem 50 

como a necessidade de apreciação dos documentos por parte dos conselheiros 51 

antes das reuniões,  o conselheiro Alcir disse que esta questão de ordem não tem 52 
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intenção de criar um transtorno e nem prejudicar a reunião ao ponto de cancelá-la, 53 

foi só para alertar os equívocos da convocação, para evitar problemas nas 54 

próximas reuniões. o presidente corrobora com o conselheiro. O presidente do 55 

Conselho colocou em votação a suspensão da primeira reunião ordinária para ser 56 

convocada uma outra data dentro dos prazos estabelecidos pela resolução do 57 

CONCAM, não houve nenhum voto a favor do cancelamento da reunião, com isso, 58 

deu-se sequência a reunião. A conselheira Waldísia Rodrigues solicitou a 59 

possibilidade de elaboração de um calendário anual com as datas das reuniões o 60 

ano reuniões ordinárias e extraordinárias. O presidente aceita a sugestão e diz que 61 

no final da pauta colocará em votação essa sugestão. Dando sequência, no que diz 62 

respeito ao Regulamento Interno, o presidente do Conselho informa que, a 63 

presidência do conselho não trouxe nenhum regulamento para ser apreciado, pois a 64 

ideia é fazer uma construção coletiva e que não aceitará nada pré-elaborado. Sobre 65 

o item da pauta indicação de membros da comunidade externa, o presidente 66 

esclarece que: a comunidade externa será representada no CONCAM por:  um 67 

aluno egresso, ou na ausência deste, um representante dos pais de alunos. Um 68 

representante da sociedade civil organizada, aprovada pelos membros internos do 69 

conselho de Câmpus e um representante do poder público municipal ou estadual. 70 

Parágrafo único: O membro do CONCAM relacionado no artigo terceiro, parágrafo 71 

quarto, inciso primeiro, será definido por meio de sorteio, na forma a ser 72 

estabelecida no Regimento do Câmpus. Foi colocado em votação: Quem é a favor 73 

de inscrição de alunos egressos. Essa votação totaliza onze votos. Continua a 74 

votação questionando quem é contra. Essa votação totaliza dois votos. O presidente 75 

confirma a votação que totalizou onze votos a favor e dois contrários. Com essa 76 

votação o presidente afirma não ter a necessidade de colocar em votação a 77 

sugestão de indicação. Ficou decidido então que o membro externo egresso será 78 

escolhido por meio de sorteio após os interessados comparecerem no Câmpus para 79 

fazer inscrição. Nesse momento o presidente levantou uma questão de ordem sobre 80 

a gravação da reunião, pois não consultou os conselheiros e como todos estão 81 

falando, convém questionar se alguém é contra a gravação. Não houve objeção e, 82 

com isso, todos concordaram com a gravação. O presidente solicitou o registro da 83 

concordância de todos. Ficou acordado entre os conselheiros que abriremos um 84 

período de inscrição para egressos e pais de alunos ao mesmo tempo, mas 85 

precisamos deixar claro no momento da inscrição que a prioridade será concedida 86 

para os alunos egressos, pois a resolução é clara que os pais de alunos só poderão 87 

fazer parte do Conselho caso não haja alunos egressos inscritos. Ficou definido 88 

também entre os membros do CONCAM que será considerado aluno egresso 89 

apenas os alunos que integralizaram o curso, ou seja, possuem diploma e que não 90 

façam parte da comunidade interna do Instituto. O conselheiro Marcello pede a 91 

palavra para comentar sobre os casos de alunos egressos que são professores ou 92 

até mesmo alunos egressos que voltam a ser alunos, ele acredita que precisa ter 93 

uma certo conjunto de regras, pois se eu sou aluno do Ensino Médio e volto a ser 94 

aluno, vou ser classificado com egresso e, eu sendo aluno egresso, volto a ser aluno 95 

e o conjunto de  aluno torna um grupo de cinco alunos no Conselho e sendo a 96 

cabeça de um aluno pensando seriam cinco alunos, quatro professores e quatro 97 

técnico-administrativos. A conselheira Waldísia pede a palavra para comentar e 98 

deixar registrado em ata que, atualmente, os Conselhos não se utilizam apenas de 99 

inscrição, mas que no dia da eleição os candidatos vão a frente para expor as 100 

propostas, coisa rápida, apenas dois ou três minutos. Fala um pouco dele, o que faz 101 

para a sociedade, o que imagina sobre o Conselho e os Conselheiros votam em 102 

urna ou aclamação. Após alguns questionamentos dos Conselheiros a respeito da 103 

objetividade e foco da reunião o presidente do Conselho assume a fala, ressaltando 104 
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que o Conselho de Câmpus é um espaço de discussão democrática e uma 105 

discussão democrática nem sempre é, quase nunca, ou até mesmo nunca, as 106 

pessoas pensam do mesmo jeito. Ele pensa que é necessário um respeitar o outro 107 

da mesma forma que todos precisam ser ouvidos quando precisar falar e as vezes 108 

se perde um pouco o foco, porque é complexo. Ele corrobora a decisão dos 109 

conselheiros na escolha do membro externo por inscrição. Seguindo para o próximo 110 

tópico, o presidente coloca em discussão a escolha do representante da sociedade 111 

civil organizada, que deve ser aprovado pelos membros internos do conselho.  A 112 

conselheira Waldísia pede a palavra para falar sobre os erros no processo, pois o 113 

anterior continha erros e esse também contém. A conselheira solicita o registro da 114 

ausência do segmento pais de alunos em nosso Conselho, pois os pais precisam ser 115 

representados e temos que presar por eles. Voltando para a discussão sobre o 116 

representante da sociedade civil organizada, o presidente do Conselho informa que 117 

se abstém de fazer indicação. O presidente colocou em votação entre votar agora ou 118 

deixar para a próxima reunião a escolha desse representante.  Dois conselheiros 119 

votaram para a votação ser agora, oito votaram para a próxima reunião e tiveram 120 

duas abstenções com isso, ficou acordado entre os conselheiros que, cada um, 121 

poderá fazer indicação de nomes a secretária do CONCAM para que na próxima 122 

reunião o Conselho faça a escolha, ressaltando que a indicação pode ser feita de 123 

membros da Região Metropolitana da Baixada Santista e não apenas do Município 124 

de Cubatão.  O presidente dá continuidade à pauta, falando sobre o item três que é 125 

a participação de um membro do poder público municipal ou estadual. Nesse caso, o 126 

presidente alega e os demais membros do Conselho concordam que devemos 127 

privilegiar a cidade de Cubatão. A conselheira Waldísia pede a palavra para colocar 128 

que deveríamos elaborar uma carta de apresentação do CONCAM para enviar aos 129 

convidados da entidade civil organizada, bem como para o membro do poder público 130 

municipal, todos concordam. Surgem duas propostas: a primeira da conselheira 131 

Waldísia, que solicitou que o CONCAM faça um convite para a prefeitura e ela 132 

indique um membro para compor o conselho e a segunda proposta é do conselheiro 133 

Alcir que alega que devemos direcionar para um setor, de alguma secretaria da 134 

prefeitura. A votação totalizou oito votos a favor da primeira e um voto para a 135 

segunda e três abstenções. O presidente retoma a palavra colocar ao grupo que 136 

encerramos a parte das indicações dos membros, com isso partiremos para a 137 

discussão do tema Regulamento Interno do CONCAM, como presidente, ele indica 138 

que discutamos esse ponto na próxima reunião, onde traremos sugestões para 139 

incorporação do regulamento interno. O conselheiro Marciel pede a palavra para 140 

informar que já houve esse trabalho antes e sugere que possamos olhar esse 141 

documento que já foi elaborado, em consideração ao trabalho da comissão que tinha 142 

todos os segmentos representados. O presidente alega que de qualquer forma o que 143 

foi proposto pelo conselheiro Marciel é válido e ficou decidido que o documento 144 

anterior seria encaminhado para que todos tenham acesso e conhecimento. Em 145 

relação a indicação das pautas, o presidente irá solicitar ao TI da reitoria a criação 146 

de um e-mail para o CONCAM de Cubatão, onde todos conselheiros farão parte do 147 

grupo. Assim que for divulgado o e-mail ele, como presidente, encaminha para todos 148 

e a partir daí o grupo poderá dar suas sugestões. Os conselheiros concordam, mas 149 

solicitam um espaço na nuvem também. O conselheiro Alcir pede a palavra para 150 

propor uma moção de apoio à permanência dos funcionários da USIMINAS, em 151 

Cubatão. Ele propõe fazer a leitura e depois que haja uma votação se essa moção 152 

será divulgada ou não. O presidente considera a pauta esgotada e, antes de dar 153 

continuidade, para esclarecimento sobre o calendário, informa a todos que está 154 

sendo elaborado pela direção e será encaminhado com antecedência para todos 155 

conselheiros e colocado em votação na próxima reunião. A palavra foi passada para 156 
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o conselheiro Alcir, que explica sua moção e faz a leitura para todos os presentes. 157 

Ele propõe que a moção seja publicada no site da escola. O presidente faz a 158 

votação para saber se os Conselheiros aprovam ou não a moção. Com nove votos a 159 

favor, três abstenções e nenhum contra, ficou decidido que o Conselho fará a moção 160 

de apoio e o mesmo procederá a assinatura. A conselheira Waldísia informa aos 161 

presentes, que projeto de alfabetização do instituto, está concorrendo a um prêmio 162 

junto com doze projetos, solicitou que todos entrem e votem, caso achem o projeto 163 

interessante. Outra questão abordada pela conselheira é sobre a criação do 164 

Conselho de Ensino.  No olhar da Conselheira, esse Conselho fere as atribuições do 165 

conselho de Câmpus, pois o CONCAM é soberano e atua em todos segmentos das 166 

instituições. Ela sugere que todos leiam o documento para que façamos as 167 

indicações e considerações. O conselheiro Alcir questiona sobre a dispensa dos 168 

conselheiros, pois ficaria facultado se o docente que dar a aula, se o servidor deve 169 

continuar trabalhando, gostaria que fosse discutido na próxima reunião. Ele 170 

questiona se os conselheiros serão dispensados de suas atividades nos dias de 171 

reunião do CONCAM. Foi explicado para os conselheiros que quando há uma 172 

convocação todos estão dispensados de suas atividades no momento das reuniões 173 

apenas e não no decorrer do dia. O presidente do Conselho pede a palavra para 174 

falar que todos os membros presentes, estão em regimento de trabalho, mesmo que 175 

não seja em sala de aula, com isso, ninguém pode ser prejudicado por estar 176 

participando da reunião do CONCAM. O presidente colocou em votação o horário 177 

das próximas reuniões. A primeira opção é ser as quatorze, a conselheira Waldísia 178 

sugere que seja as quinze e o conselheiro Alcir sugere que seja as quatorze e trinta. 179 

Em votação: a favor das quatorze horas e obteve oito votos. A favor das quatorze e 180 

trinta nenhum voto e as quinze obteve dois votos. Com isso as próximas reuniões 181 

serão as quintas-feiras, as quatorze horas. A partir do dia e horários definidos, o 182 

grupo definiu que todos os encontros serão realizados na segunda quinta-feira de 183 

cada mês. Com isso, a próxima reunião ficou agendada para o dia dez de dezembro 184 

de dois mil e quinze. O presidente deu por encerada a reunião, e nada mais 185 

havendo a tratar, eu, Gisela de Barros Alves Mendonça, secretária do CONCAM, 186 

lavro essa ata que, depois de aprovada será assinada por mim, pelo presidente e 187 

pelos membros do conselheiros presentes.   188 
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